Отчет
учителя русского языка и литературы Магомедовой Румии Османовны
о подготовке обучающихся 9 класса к ОГЭ по русскому языку
В 9 классе  18 учеников, из них 6 мальчиков и 12 девочек.

По итогам 3 четверти 2022 -2023 учебного можно разделить учеников на три группы:

- уровень знаний выше среднего:Атаева Динара, Далгатова Рашия, Алисултанова Саида. 

- средний уровень: Магомедов Джамалдин, Казалиев Хансолтан, Абдулгалимова Зиярат, Абдурахманова Гульнара, Хаджиева Марха
- низкий уровень: Юнусова Хажибике, Баймурзаева Рукият,  Баймурзаев Хизири, Баймурзаев Джамал, Биймурадова Диана, Биймурадова Сабина. Умаров Надирбек, Абулашова Патимат, Айдемиров Магамед, Салаватова Макка.
Выделяется отдельная группа слобоуспевающих и неуспевающих учеников. Подготовка к ОГЭ велась на уроках русского языка и во внеурочное время. Первые занятия в сентябре и октябре посвящены были знакомству с Кодификатором и Демонстрационным материалом, повторению правил по фонетике, морфологии,
 орфоэпии. На уроках закрепляли правила, выполняли тренировочные задания индивидуально и в группах по карточкам. Проводилось тестирование, с детьми отрабатывали навыки по конкретным правилам. 

В октябре изучили материал презентации «Как писать сжатое изложение». После этого написали три сжатых изложения. Не обошлось без ошибок. Все ошибки проанализировали на следующем уроке, повторили формы сжатия изложения снова. Потренировались на нескольких текстах выделять абзацы. 
Следующий этап работы был конкретно по тестам. Я показал детям презентации по всем вариантам с подробным объяснением и разбором каждого теста. Затем были занятия по специальным книгам автора И.Цыбулько «Подготовка к ОГЭ». Если дети затруднялись отвечать, я показывала им презентации, где подробно объяснялся каждый вариант, сама объясняла, как правильно находить ответ, учила рассуждать. Задавала дома выполнять варианты. Сильные ученики выполнили 10 вариантов. Слабые  ученики выполнили в два раза меньше. Почему слабые имеют низкие результаты? Потому что у них слабая техника чтения и слабые знания по русскому языку. Читая задание, они не вникают в его смысл. Разбирали ошибочные ответы. Снова повторяли правила, но теперь конкретно по тестам. Выполнили работу по тестам в сентябре и октябре. Сначала разбирали задания вместе со мной. По цепочке решали тесты. Я учил ребят рассуждать поэтапно, вспоминая правила.  Затем стали готовиться писать сочинение. Сначала продемонстрировал презентацию, помогающую понять структуру сочинения и определить главную мысль. Обучение учащиеся прошли по презентациям с интересом. Отработали каждый этап написания сочинения. Повторили структуру сочинения. 
Результаты пробного экзамена по русскому языку в 9б классе в форме ОГЭ

Время – 4 часа

- 33
·  0—14 баллов — отметка «2»
· 15—24 баллов — отметка «3»
· 25—34 баллов (из них не менее 4 баллов по критериям ГК1-ГК4) — отметка «4»
· 34—39 баллов (из них не менее 6 баллов по критериям ГК1-ГК4) — отметка «5»
· «5»-0, «4» -4. «3» -8, «3»-5. Усп.-71%, качество -24%, ср.б. 2,9
Много материалов собрано в папке по ОГЭ. Проводил консультации для тех ребят, у кого возникали вопросы по подготовке к экзамену и были ошибки в тестах. Затем написали ученики всю работу полностью. Снова провели работу над ошибками.  Сейчас ребята самостоятельно выполняют варианты по пособиям под редакцией И.Цыбулько.                  Подготовка к тестовым экзаменационным заданиям – отдельный разговор. Сами тесты для 9-классников  предлагаются  в большом количестве в книжных магазинах, Интернете. Задача учителя – отобрать из всего этого многообразия то, что по содержанию наиболее приближено к экзаменационному варианту.  Чаще всего этому наиболее соответствуют тренировочные тестовые варианты, предложенные ФИПИ (Федеральным институтом педагогических измерений). 
Посещают консультации ученики не в полном составе. За каждое проведенное занятие дети расписываются в журнале учета посещаемости.
У каждого учащегося заведена дополнительная тетрадь по подготовке к ОГЭ, в которой  выполняются тренировочные работы,  памятки.

Организация повторения материала по подготовке к ОГЭ: осуществляется постоянно.

Рекомендации по домашней подготовке к ОГЭ: выдаются постоянно.

Работа с родителями. Один раз я приняла участие в классном родительском собрании по вопросам организации подготовки к ОГЭ и проведения пробных экзаменов, об изменениях и особенностях ОГЭ – 2023. 

