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Зональный этап республиканского конкурса «Очаг мой – родной Дагестан»

            10 октября 2018 года   на базе школы селения Куруш Хасавюртовского района прошел зональный этап республиканского смотра-конкурса «Очаг мой – родной Дагестан».
          Целью проведения данного мероприятия являлось выявление творчески одаренных детей, популяризация лучших образов вокального и хореографического искусства, развитие фольклорного и этнического направлений в хореографии.
         Смотр-конкурс проводился в рамках реализации государственной программы Республики Дагестан «Комплексная программа противодействия идеологии терроризма в Республике Дагестан на 2018 год».
         Более 30 детей из 8 школ района («Курушская СОШ №1, Курушская СОШ №2, Казмааульская СОШ, Костекская СОШ, Садовая СОШ,  Покровская СОШ, Могилевская СОШ) приняли участие на данном этапе смотра - конкурса.
         Открыла конкурс зам.директора по ВР Курушской СОШ №2 – Юсупова С.М. Она поприветствовала  всех участников конкурса и пожелала им удачи.   Участники, сменяя друг друга, восхищали зрителей оригинальными выступлениями.  
        Конкурс прошел в атмосфере дружелюбия и позитива. 

Зам.директора по ВР                                            /Михрабова Д.Х./
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